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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veřejného míněníSociologický ústav AV ČR
V Holešovičkách 41, Praha ŘTel./fax: 2Ř6 Ř40 12ř, 130
E-mail: kunstat@soc.cas.cz

Důvěra k některým institucím v naší společnosti ak lidem kolem nás
Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2004, šetření 04-03Otázka: PO. 8Termín terénního šetření: 15. - 22. 3. 2004Počet respondentů: 1056Reprezentativita: obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů: kvótní výběrZveřejněno dne: 21. 4. 2004Kód tiskové informace: PO40421Zpracoval: Daniel Kunštát

I. Aktuální výsledky
Důvěryhodnost různých společenských institucí pro naši veĜejnost sledujeme jiždlouhodobě. Poslední šetĜení na dané téma provedlo CVVM v bĜeznu.1 
Tabulka 1: Důvěra ve společenské instituce (v %)

DůvěĜuje NedůvěĜujerozhodně spíše spíše rozhodně neví Důvěra/nedůvěra
Většině lidí, které znáte 20 6Ř ř 1 2 ŘŘ/10Prezidentovi 24 51 14 7 4 75/21Televizi 7 57 2Ř 5 3 64/33Armádě 10 51 1ř Ř 12 61/27Novinám 6 53 31 6 4 5ř/37Většině lidí v této zemi 5 52 30 5 Ř 57/35Policii 4 43 40 11 2 47/51Soudům 4 3Ř 35 14 ř 42/4řSoukromým podnikům 3 36 32 10 1ř 3ř/42Odborům 3 35 25 12 25 3Ř/37PĜedsedovi vlády 6 30 35 23 6 36/5ŘCírkvím 7 24 26 26 17 31/52Politickým stranám 1 23 51 20 5 24/71Členům parlamentu 1 21 47 26 5 22/73

                                                          1 Otázka: "ěekněte prosím, důvěĜujete…" Nabídka odpovědí: rozhodně důvěĜuje, spíše důvěĜuje,spíše nedůvěĜuje, rozhodně nedůvěĜuje.
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Tabulka 1 zachycuje aktuální stav veĜejného mínění. Ukazuje, že největší důvěrulidé vkládají do osob, které znají (ŘŘ % respondentů  důvěĜuje většině z nich), av prezidenta (75 %). Jako důvěryhodná se jim zpravidla jeví armáda (61 %) anaše sdělovací prostĜedky, jmenovitě televize (64 %) a noviny (5ř %). Více nežpolovina respondentů míní, že lze věĜit většině lidí v naší zemi (57 %); asi tĜetinaje ale pĜesvědčena o opaku. Bezmála polovina respondentů má důvěru k policii(47 %), nevěĜí jí 51 %. 
Kolem dvou pětin respondentů deklarovalo důvěru soudům, odborům asoukromým podnikům. PĜedseda vlády a církve požívají důvěry asi tĜetinydotázaných. Jako nejméně důvěryhodné jsou reflektovány politické strany ačlenové parlamentu (důvěru v obou pĜípadech vyjádĜila zhruba čtvrtinarespondentů). Podíl respondentů, kteĜí pĜíslušnému subjektu nedůvěĜují, jenejvyšší právě v pĜípadě politických stran (71 %) a členů parlamentu (73 %).Podíl nedůvěry pĜevažoval také u policie, soudů, církví, soukromých podniků a upĜedsedy vlády (42 % - 5Ř %). 

II. Vývoj důvěry
Změny v míĜe důvěry vyjádĜené společenským institucím sledovaným vevýzkumech již v pĜedešlých letech zachycují grafy 1, 2, 3. Údaje pĜedstavujísoučet odpovědí "rozhodně důvěĜuji"  a "spíše důvěĜuji" vyjádĜený v procentech. 
a) Důvěra k armádě, policii a soudům
Vývoj důvěry v armádu, policii a soudy vykazuje v dlouhodobé perspektivěpodobný průběh. Od podzimu r. 1řř7 je však důvěryhodnost armády a policie vporovnání se soudy hodnocena podstatně pĜíznivěji. Narozdíl od soudů, u nichžke změnám oproti poslednímu šetĜení prakticky nedošlo, důvěryhodnost policieoproti loňskému Ĝíjnovému šetĜení opět poklesla (tentokrát o 3%ní body) anaopak mírně vzrostl podíl důvěĜujících v pĜípadě armády (+ 3%ní body). 
Graf 1: Vývoj důvěry k armádě, policii, soudům (v %)
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b) Důvěra k odborům, církvím, televizi a novinám 
V posledních šetĜeních zjišťujeme nikoli již důvěryhodnost hromadnýmsdělovacím prostĜedkům obecně, ale zvlášť televizi a novinám - viz graf 2. Jejichdůvěryhodnost navazuje na vysokou pozici, kterou si v průběhu pĜedchozíhoobdobí udržovala média obecně (lépe je pĜitom hodnocena televize než noviny). Důvěra v pĜípadě odborů a církví zůstává prakticky konstantní. 
Graf 2: Vývoj důvěry k médiím, odborům, církvím (v %)
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 c) Důvěra k politickým stranám, prezidentovi a pĜedsedovi vlády
Vztah k politickým stranám, prezidentovi a pĜedsedovi vlády byl v rámci tohotobloku zkoumán identicky až od června 2003. V daném období zejména výrazněnarostla důvěra k prezidentovi (z 60 % v červnu 2003 na 75 % v bĜeznu 2004).Podíl důvěĜujících u pĜedsedy vlády (zhruba tĜetina dotázaných) a politickýchstran (cca čtvrtina) zůstává ve sledovaném časovém horizontu v zásaděkonstantní.
Graf 3: Vývoj důvěry k prezidentovi, pĜedsedovi vlády a politickým stranám (v%)
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